



Общероссийский
профессиональный союз работников
нефтяной, газовой отраслей
промышленности и строительства
(Нефтегазстройпрофсоюз России)
119119, г. Москва, Ленинский проспект, 42
Тел. (495) 930-69-74, факс (495) 930-96-01
www.rogwu.ru, e -mail: rogwu@rogwu.ru
ОГРН 1027700289100 ИНН 7736064944

15.06.2018 № 03-07-379

На № _____ от _____

Председателю
Общероссийского союза
«Федерация Независимых
Профсоюзов России»

М.В. Шмакову

*O решении Правительства РФ
повысить возраст выхода на пенсию*

Уважаемый Михаил Викторович!

В Нефтегазстройпрофсоюзе России проработан проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».

Нефтегазстройпрофсоюз России не меняет своего отрицательного отношения к повышению пенсионного возраста. Эта мера не решит задачу обеспечения сбалансированности пенсионной системы, а наоборот вызовет еще большие социально-экономические проблемы, спровоцирует социальную напряженность в стране вплоть до коллективных действий.

Повышение пенсионного возраста негативно отразится на рынке труда. С резким увеличением численности людей в трудоспособном возрасте соответственного роста количества рабочих мест не произойдет, что спровоцирует рост безработицы как среди молодежи, так и в среде граждан «за 50».

Официальная статистика свидетельствует, что только 70% мужчин доживает до пенсионного возраста. В результате повышения пенсионного возраста этот показатель станет еще ниже.

Нельзя не учитывать и то, что почти 70% трудоспособного населения еще за 10 лет до наступления пенсионного возраста имеют серьезные заболевания. Соответственно до увеличения пенсионного возраста стоит рассмотреть вопросы обеспечения населения достойным уровнем медицинского обслуживания, а не идти путем наименьшего сопротивления.

Более того, Правительство Российской Федерации в законопроекте предлагает увеличить пенсионный возраст и для тех, кто работает в особых климатических условиях, в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях до 60 лет для мужчин и 58 лет для женщин, что, по нашему мнению, и

вовсе недопустимо. В настоящее время возраст выхода на пенсию в связи с работой на Крайнем Севере установлен: для мужчин — по достижении 55 лет и для женщин — по достижении 50 лет, если они проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, а также имеют общий трудовой стаж не менее 25 и 20 лет соответственно.

Таким образом, государство «забывает» о совершенно объективных особенностях назначения досрочных пенсий северянам: более низкая продолжительность жизни на Севере (в среднем на 5–6 лет), чем в среднем по России; отрицательное воздействие на организм работника неблагоприятных природно-климатических условий; высокая стоимость жизни в северных районах, что подтверждается наличием районных коэффициентов к пенсии.

Нефтегазстройпрофсоюз России считает необходимым сохранить право северян на досрочное назначение страховой пенсии, а также возраст выхода на пенсию, так как повышение пенсионного возраста лишь усугубит и без того устойчивую тенденцию оттока населения (не только молодежи) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

Кроме того, считаем необходимым еще раз обратиться к Правительству Российской Федерации с заявлением о негативных социальных последствиях повышения пенсионного возраста. В качестве альтернативы представляется возможным рассмотреть вопрос об установлении социальной доплаты к пенсии до размера средней заработной платы по стране.

Исполняющий обязанности
Председателя Профсоюза

В.С. Косович